
                              รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
                                สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕63 

วันศุกร์ที่  28  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2563  เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

.................................................. 
 

ผูม้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบรรยงค์    บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ บรรยงค์   บุญอินทร์  

๒ นายทวีศักดิ์     ชูหนู รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ทวีศักดิ์    ชูหนู  

๓ นายเฉลิมวุฒิ    สอนเพ็ชร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ เฉลิมวุฒิ    สอนเพ็ชร ์  

๔ นายวิมล        สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ วิมล     สื่อมโนธรรม  

๕ นายบุญรับ     แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ บุญรับ     แท้นทอง  

๖ นายบัญชา     คงศิร ิ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ บัญชา     คงศิริ  

๗ นางวารุณี      แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ วารุณี      แก้วจันทร์  

๘ นางจินตนา    นุ้ยลำพูน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒        ลา  

๙ นายวันชัย      สวัสดโิกมล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ วันชัย     สวัสดโิกมล  

๑๐ นายสุธารักษ์   สุขอ่อน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ สุธารักษ์   สุขอ่อน  

๑๑ นายสิทธิชัย    มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ สิทธิชัย    มีศร ี  

๑๒ นายประเทพ   ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ประเทพ   ทองศิริ  

     

 
ผูเ้ข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุกิจจา     สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ สุกิจจา   สถิตเสถียร  

๒ นายพิญญา     คงศิริ รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ พิญญา     คงศิริ  

๓ นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ วรรณไชย  เลี้ยงสกุล  

๔ นางวราภรณ์   เกษเพชร ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ วราภรณ์   เกษเพชร  

๕ นายประพจน์  เพ็งจันทร์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ ประพจน์  เพ็งจันทร์  

6 นายธนภัทร     ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาล           -  

7 นายวุฒิชัย       แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล วุฒิชัย      แผ่นศิลา  

8. นายสุธีรวัฒน์     รังสิมันตุชาต ิ ผู้อำนวยการกองช่าง สุธีรวัฒน์  รังสิมันตุชาต ิ  

9. นายประพจน์   พงศ์พลิศร นักวิชาการเงินและบัญชี ประพจน์   พงศ์พลิศร  

10. น.ส.เลิศลักษณ์  สมแก้ว เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน เลิศลักษณ์  สมแก้ว  

11. นายพิชัย        แซ่ลิ่ง นักจัดการงานทั่วไป พิชัย        แซ่ลิ่ง  



 ๒ 
12. นายอภิชาติ     ธเนศกัณฑ์บวร เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ อภิชาติ  ธเนศกัณฑ์บวร  

13. นางสาวสุภาพร   แซ่ฉิ้น ผู้ช่วยจ้าหน้าที่จัดเก็บรายได้ สุภาพร   แซ่ฉิ้น  

14. นายณรงค์ศักดิ์    วงษ์คุ้ม นักการภารโรง ณรงค์ศักดิ์    วงษ์คุ้ม  

15. นางสาวหยาดพริุณ  ศรเีรือง พนักงานจ้าง หยาดพิรณุ  ศรีเรือง  

     

 
เมื่อถึงเวลา 10.00 น. นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ให้สัญญาณ

เรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเชิญ
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  และ  เริ่มการ
ประชุมตามระเบียบวาระ  

 

นายประเทพ  ทองศิริ      เลขานุการสภาเทศบาล  
เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เพ่ือนสมาชิก และคณะผู้บริหาร 

หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก  ประจำปี 
พ.ศ.2563  บัดนี้มีผู้เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุมมีสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมประชุม
จำนวน 11 ท่าน  ขอประธานสภาดำเนินการประชุมครับ 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 สวัสดีเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ ที่
เข้าร่วมประชุมในวันนี้  ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ไดข้อเชิญท่านเข้าร่วม
ประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ สมัยสามัญ สมัยแรก ในวันศุกร์ที่  28  กุมภาพันธ์  
2563 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ มีระเบียบวาระ
การประชุมสภา ทั้งหมด 6 วาระครับ  ต่อไปจะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี ้ 
ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1           เรื่องที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
   - ไม่มีครับ  
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 

   2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   สมัยสามัญ  สมัย
ที่ 4  ประจำปี พ.ศ. 2562 เมื่อวันจันทร์ที่  23  ธันวาคม  พ.ศ. 2562  สำนารายงาน
การประชุมก็ได้แจกสมาชิกทุกท่านแล้วนะครับขอให้ เลขาได้แจกให้แล้วนะครับ ขอให้
สมาชิกได้ดูจะแก้ไขขอความใด ขอเชิญครับ       ขอเชิญนายสุธีรวัฒน์  รังสิมันตุชาติ 
ผู้อำนวยการกองช่าง  ครับ 

 

นายสุธีรวัฒน์ รังสิมันตุชาติ ผู้อำนวยการกองช่าง   
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ผมขอแก้ไขดังนี้ครับ 
   - หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 40  ข้อความเดิม “ ความหนา 0.15  มิลลิเมตร ”  ขอความใหม่   

“ ความหนา  15  มิลลิเมตร ”  
  - หน้าที่ 7  บรรทัดที่ 8  ข้อความเดิม “ ความหนา 0.15  มิลลิเมตร ” ขอความใหม่  

“ความหนา 15 มิลลิเมตร ” 



 ๓ 
  - หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 10 ข้อความเดิม  “ ความหนา 0.15  มิลลิเมตร ” ขอความใหม่   

“ ความหนา  15  มิลลิเมตร  
  - หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 17  ข้อความเดิม  “ ความหนา 0.15  มิลลิเมตร ” ขอความใหม่   

“ ความหนา  15  มิลลิเมตร  
 
นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับท่านผอ.ช่างครับ ท่านอ่ืนมีอีกไหมครับ      

   ถ้าไม่มผีมจะขอมมติที่ประชุมครับ   สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2562 เมื่อ
วันจันทร์ที่  23 ธันวาคม  พ.ศ. 2562 ได้โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล          เห็นชอบ.........11...........เสียง 
                                                          ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                                          งดออกเสียง.......-............เสียง 
 

  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 ครับ  
 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องกระทู้ถาม 
                                       -ไม่มนีะครับ -   
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- ไม่มีนะครับ -   

 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
      5.1  เรื่องกำหนดประชุมสภาสมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2563   ครับ ขอเชิญ
เพ่ือนสมาชิกเสนอครับ กำหนดกี่สมัยขอเชิญครับ   ขอเชิญ คุณทวีศักดิ์  ชูหนู       ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ    ครับผมขอเสนอประชุมสภาเทศบาลตำบล  
คลองปราบ พ.ศ. 2563  ขอเสนอจำนวน  4 สมัย  ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านอ่ืนมีไหมครับที่จะเสนอเป็นอย่างอ่ืนนะครับ ขอเชิญครับ      ถ้าไม่มีผมขอ  

 มติที่ประชุมครับ ครับสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้มีการประชุมสภาสมัยสามัญจำนวน 4 
สมัย ได้โปรดขอยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล        เห็นชอบ.........11..........เสียง 
                                                       ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                                       งดออกเสียง........-…........เสียง 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ต่อไป 5.2  เรื่องกำหนดระยะเวลา วันเริ่มต้นประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี 

พ.ศ. 2563  ครับ  ขอท่านเสนอครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  ชูหนู   เสนอครับ  
 
นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 



 ๔ 
         เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ การประชุมสมัยสามัญครั้งต่อไป 

- การประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่  2 ตั้งแต่วันที่  1 มิถุนายน  –  30 มิถุนายน 
2563 

- การประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 3 ตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม – 30 สิงหาคม 
2563 
        - การประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 4 ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม – 30 ธันวาคม 
2563 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
  ครับสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ มีข้อเสนอแบบอื่นไหมครับ ขอเชิญ
ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้มีการกำหนด
ระยะเวลา วันเริ่มต้นประชุมสภาสมัยสามัญ ประจำปี 2563 ตามทีคุ่ณทวีศักดิ์  ชูหนู 
เสนอ ขอเชิญยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาล       เห็นชอบ...........11..........เสียง 
                                        ไม่เห็นชอบ.........-............เสียง 
                                         งดออกเสียง........-….........เสียง 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
5.3 เรื่องกำหนดวันเริ่มประชุมสภาสมัยสามัญ  และระยะเวลาสมัยประชุมสมัย

สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 25๖4 ขอเชิญนำเสนอครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์   ชูหน ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
                                       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ การประชุมสภาสมัยสามัญ และระยะเวลาสมัย  
                                 ประชุมสมัยแรก ประจำปี  2564  ตั้งแต่วันที่  1  ถึงวันที่ 28  กุมภาพันธ์  2564     
                                 ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ท่านอ่ืนมีไหมครับ ถ้าไม่มีก็ถือว่ากำหนดประชุมสภาสมัยสามัญ ระยะเวลาประชุม
สมัยแรก ประจำปี 2564 ตามท่ีคุณทวีศักดิ์  ชูหนู  เสนอ ขอมติที่ประชุมครับ  ท่านใด
เห็นด้วยยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ...........11.........เสียง 
                                        ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                       งดออกเสียง.......-….........เสียง 

 ครับเป็นอันว่าการกำหนดประชุมสมัยสามัญประจำปี 2563  และ การกำหนด
ประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยแรก ประจำปี 2564  เสร็จเรียบร้อยครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ต่อไป 5.4   พิจารณาจ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  จำนวน  

1  โครงการ 5.4.1 โครงการก่อสร้างประปาหอถังเหล็กทรงแชมเปญ หมู่ที่ 1  บ้าน 
หนองปลิง ขนาด ความจุ 20 ลูกบาศก์เมตร สูง 20 เมตร  งบประมาณ 900,000 บาท     

  (รายละเอียดตามรูปแบบรายการและแบบแปลน)                      
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 



 ๕ 
 ครับ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ      
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมนะครับ  ระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.4 พิจารณาจ่ายเงิน
สะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  จำนวน  1  โครงการ  โครงการก่อสร้างประปา
หอถังเหล็กทรงแชมเปญ  หมู่ที่  1  บ้านหนองปลิง ขนาด ความจุ 20 ลูกบาศก์เมตร สูง 
20 เมตร  งบประมาณ 900,000 บาท  (รายละเอียดตามรูปแบบรายการและแบบ
แปลน)   
  
 ครับหมู่ที่ 1 ก็ได้เกิดปัญหาเรื่องภัยแล้ง  ขาดน้ำ น้ำไม่เพียงพอ ครับฤดูแล้งของทุก
ปีนะครับ การบริหารจัดการน้ำประปาหมู่บ้านไม่เพียงพอนะครับ  กับจำนวนครัวเรือน  
ทางเทศบาลและกองช่างลงสำรวจพ้ืนที่ที่จะเจาะ และเห็นควรเจาะบริเวณหลังอู่ ส.การ
ช่างครับ 1 จุด ซึ่งจะสามารถจ่ายน้ำให้เพียงพอกับจำนวนครัวเรือนที่ใช้น้ำ เดิมหมู่ที่ 1 ก็
มีหอถังแชมเปญอยู่หลังบ้าน สท.สุธารักษ์ สุขอ่อน ครับ ถังใบนี้ใช้อยู่ประมาณ 100 กว่า
ครัวเรือน ก็ไม่เพียงพอในการบริหารจัดการน้ำซึ่งใน 100 กว่าครัวเรือนก็มีอยู่ถนนสาย 
4009 สองฝั่งริมถนนจากบริเวณหน้าเหมือง ถึงสุดเขตเทศบาลเมืองนาสาร แล้วก็ในส่วน
ของซอยสวนสละอาทิตย์ครับ และซอยเกิดแป้นครับ ซอยนายสร้าง และบ้านนายขุน ก็ได้
มีการดำเนินการสร้างหอถังแชมเปญที่เสนอให้กับสภาในวันนี้นะครับ สามารถช่วยเหลือใน
การแก้ปัญหาน้ำของหมู่ที่ 1 ได้ครับเป็นส่วนที่แบ่งโซนน้ำให้เพียงพอกับครัวเรือนที่
ต้องการ ก็ได้นำเสนอสภาในวันนี้เพ่ือให้สภาพิจารณาให้ความเห็นชอบกับโครงการ
ดังกล่าว โครงการที่นำเสนอในวันนี้เป็นโครงการก่อสร้างประปาหอถังเหล็กทรงแชมเปญ  
หมู่ที่  1  ซึ่งก็ได้หนังสืออุทิศและเอกสารของเจ้าของสถานที่แล้วครับ ซึ่งก็ให้ทางสมาชิก
พิจารณารายละเอียดตามรูปแบบรายการและแบบแปลน ที่นำเสนออยู่ในมือสมาชิกทุก
ท่านพิจารณาโครงการดังกล่าวด้วยครับ เพื่อแก้ปัญหาขาดน้ำหรือภัยแล้งของหมู่ที่ 1 ครับ
ขอให้สภาพิจารณาด้วยนะครับ  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับท่านนายก ที่ได้นำเสนอโครงการ ก่อสร้างประปาหอถังเหล็ก
ทรงแชมเปญ  หมู่ที่  1  บ้านหนองปลิง ขนาด ความจุ 20 ลูกบาศก์เมตร สูง 20 เมตร  
งบประมาณ 900,000 บาท เพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรืออภิปรายในโครงการนี้ 
ขอเชิญครับ   ขอเชิญคุณบุญรับ  แท้นทอง ครับ 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกทุกท่านครับ  ผมบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภา
เทศบาลเขต 1 โครงการก่อสร้างประปาหอถังเหล็กทรงแชมเปญ  หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง 
ขนาด ความจุ 20 ลูกบาศก์เมตร สูง  20  เมตร  ผมก็ดูรายละเอียดแบบแปลนก็เห็นมีแต่
หอถัง เจาะบ่อ ผมยังไม่เห็นว่าการทำน้ำสะอาดต้องมีถังกรองบ่อเก็บน้ำ บ่อพักน้ำ เพ่ือส่ง
ขึ้นหอถัง ไม่ทราบว่าเขาวางแผนกันอย่างไรครับ   ขอให้ท่านชี้แจงเรื่องรายละเอียดด้วย
ครับ  

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับท่าน สท.บุญรับ  แท้นทอง ก็ได้อภิปรายซักถามในประเด็นนี้
ครับ ขอเชิญท่านนายกครับ  
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 



 ๖ 
 ครับ ในประเด็นที่ท่านบุญรับ  แท้นทอง  สอบถามรายละเอียดในการก่อสร้าง
ประปาหอถังเหล็กทรงแชมเปญ  หมู่ที่ 1  ซ่ึงแบบแปลน รายละเอียดให้กับสมาชิก
เรียบร้อยแล้ว ในส่วนของรายละเอียดที่ทางท่านถาม ขอมอบให้ผู้อำนวยการกองช่างชี้แจง
รายละเอียด ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับท่านนายก  ขอเชิญ ผู้อำนวยการกองช่างครับ 
 

นายสุธีรวัฒน์ รังสมิันตุชาติ ผู้อำนวยการกองช่าง   
   เรียนท่านประธานสภา  คณะผู้บริหาร และสมาชิกผู้ทรงเกียรติในสภา กระผม

นายสุธีรวัฒน์   รังสิมันตุชาติ  ผู้อำนวยการกองช่าง  ผมขอชี้แจงรายละเอียดแบบแปลน
และประมาณการในการก่อสร้างหอถังประปาทรงแชมเปญ ความความจุ 20 ลูกบาศก์
เมตร สูง  20  เมตร  ซึ่งในตัวนี้จะมีทั้งระบบ ก็คือ 1 บ่อบาดาลพร้อมเครื่องสูบน้ำ ใน
การสูบก็สูบจากบ่อขึ้นถัง และจากถังปล่อยลงมาผ่านถังกรองสนิมเหล็กอีก 1 ชุด แล้ว
ค่อยจ่ายให้กับประชาชนในพ้ืนที่ นี่คือระบบการทำงานในแบบแปลนตัวนี้  คือมีบ่อ
บาดาลพร้อมใช้งาน มีระบบถังสูง และมรีะบบถังกรองก่อนที่จะปล่อยไปให้ประชาชนใน
พ้ืนที่ ที่นี้ในส่วนของ การดำเนินการของโครงการตัวนี้ถ้าขาดส่วนใดส่วนหนึ่งถือว่า
ดำเนินการไม่สำเร็จ ต้องมีครบทั้ง 3 ตัวที่ผมแจ้งให้ทราบ คือบ่อ ถัง และถังกรอง 
สมบูรณ์ตามโครงการที่กำหนดไว้ ซึ่งในตัวของบ่อบาดาล ในประมาณการ จะใช้ที่
เส้นผ่าศูนย์กลาง 6 นิ้ว ลึก 100 เมตร ท่อพีวีซีชั้น 13.5  ที่ความลึก 100 เมตร ซึ่งใน
ความลึก 100  เมตรตัวนี้ผมเอาราคามาจากอัตราค่างานต่อหน่วยของกองมาตรฐาน
งบประมาณ จากสำนักงบประมาณ ประจำเดือนมกราคม 2561  ซึ่งในตัวนี้ถ้าเป็นบ่อ 
6 นิ้ว ระยะความลึกเฉลี่ยตั้งแต่ 43 เมตร จนถึง 100 เมตร จะตกอยู่ที่ เมตรละ 
2,070 บาท ในการเจาะที่ 100 เมตรนะครับ ถ้าในการดำเนินการตามที่ท่านสมาชิกได้
เรียนถาม ถ้าได้ความลึกที่ 60 เมตร เราก็ต้องมีการปรับลด 40 เมตร โดยนำค่าตัวนี้ที่
ราคาต่อเมตร x ค่าเฟคเตอร์ ไปตัดออก แล้วในส่วนของการทำบ่อบาดาลมันจะต้องมี ใน
ส่วนของ TOR เข้ามาเกี่ยวข้องว่า ในแบบเราที่ 100 เมตร แต่ถ้าเรากำหนด 60 เมตร 
ปริมาณน้ำเพียงพอตามที่กำหนด  สมมติกำหนด TOR ที่ 5  ลูกบากศ์เมตรต่อชั่วโมง ใน
ความลึก 60 เมตร เขาได้น้ำที่  5 ลูกบากศ์เมตร ถือว่าบ่อบาดาลตัวนี้ผ่านทาง TOR  
แต่ว่าต้องไปปรับลดในส่วนของค่างาน  ถ้าสมมติว่าความลึกได้ 100 เมตร ตามที่
กำหนด แต่ปริมาณน้ำไม่ถึง 5  ลูกบากศ์เมตร ต่อชั่วโมง แต่สมมติเขาได้อยู่ที่ 3.5 คิว 
หรือ 3.5 ลูกบากศ์เมตรต่อชั่วโมง ก็ถือว่าผ่านเนื่องจากว่าใน TOR ปริมาณน้ำที่เรา
กำหนด ต้องไม่น้อยกว่า 70 % สมมติเรากำหนดไว้ 5 ถ้า 70 % คือ 3 ลูกบากศ์เมตร
ครึ่ง ถือว่าผ่าน แล้วที่นี้ใน TOR เรากำหนดไว้ 5 แต่ส่งแค่ 3 ครึ่ง ดังนั้นมันก็ต้องมีตัว
ปรับลด ในส่วนของคิวน้ำอีก ถ้าคิวน้ำไม่ได้ตามที่กำหนดต้องปรับลด ประมาณคิวละ 
25,000 ก็เท่ากับว่าน้ำตัวนี้ขาดหายไป 1.5 ลูกบากศ์เมตร ก็ x ด้วย 2.5 ก็เป็นตัวปรับ
ลดในงานบ่อ ครับแจ้งผ่านให้ท่านประธานได้ทราบว่าบ่อไม่ได้ตามท่ีกำหนดจะมีการปรับ
ลดลักษณะนี้ ส่วนในกรณีของถังกรอง ถังทรงแชมเปญ  คงไม่มีปัญหาเพราะว่ามันจะมี
มาตรฐานของผู้ผลิตอยู่แล้ว ขนาดของถังก็ตามที่เรากำหนดก็คือ ความความจุ 20 
ลูกบาศก์เมตร สูง 20 เมตร และส่วนถังกรองตามขนาดที่กำหนดไว้คือ 100 ซม.x150 
ซม. x 4.50 มิล คือความหนา 
 



 ๗ 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ครับขอบคุณมากครับ ผู้อำนวยการกองช่างครับ ที่ชี้แจงรายละเอียดต่าง ๆ ครับ
ท่านอ่ืนมีไหมครับ  ขอเชิญท่านบัญชา  คงศิริ  ขอเชิญครับ   

 
นายบัญชา  คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิก และเจ้าหน้าที่ทุก
ท่านนะครับ  กระผมเห็นด้วยครับโครงการดังกล่าวมีความเร่งด่วนและจำเป็น       ทันกับ
เหตุการณ์ภัยแล้ง เพ่ือแบ่งเบาภาระซัมเมอรส์ที่ใช้อยู่ครับ ถ้าใช้ไปนานๆ อายุน่าจะสั้น แต่
ผมมีประเด็นจะถามว่าเมื่อเราทำตรงนี้ ค่าใช้จ่ายประปาของเรามันจะถูกอยู่ พอทำตรงนี้
ชาวบ้านที่ใช้น้ำประปาของภูมิภาค น่าจะมีคนกลับมาใช้เพราะค่าใช้จ่ายมันถูกกว่า ต่อไป
อาจจะต้องขยายเพ่ิม เพราะมันสามารถยอมรับไดเ้พ่ิมอีกใช้ไหมครับ   ผมฝากคณะ
ผู้บริหารคิดตรงนี้ไว้สักนิดครับ  ขอบคุณครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับ ท่านอ่ืนมีอีกไหมครับ ในประเด็นนี้ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติ  
ที่ประชุมครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบจ่ายเงินสะสมโครงการก่อสร้างประปาหอถังเหล็ก
ทรงแชมเปญ  หมู่ที่ 1  บ้านหนองปลิง ขนาดความจุ 20  ลูกบาศก์เมตร  สูง 20 เมตร  
งบประมาณ 900,000 บาท ได้โปรดยกมือขึ้นครับ  

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ..........11.........เสียง 
                                        ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                       งดออกเสียง.......-….........เสียง 

 

 ครับก่อนเข้าวาระที่  6  เรื่องอ่ืน ๆ ผมขอพักรับประทานอาหารเที่ยงก่อนครับซึ่ง
ขณะนี้ก็เวลา 12.05 นาฬิกา แล้วครับ  
 

 -  พักรับประทานอาหารเที่ยง  -  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับ  ขณะนี้เวลา 13.00 น.  ผมขอดำเนินการประชุมต่อครับ  
 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ครับในระเบียบวาระที่  6 เรื่องอ่ืน ๆ ท่านใดมีอะไรจะพูดคุยในวาระนี้ ขอเชิญ

ครับ  ขอเชิญรองวรรณไชย  เลี้ยงสกุลครับ  
 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล    รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
ครับท่านประธาน ท่านคณะผู้บริหาร และสมาชิกครับ ผมก็เห็นปัญหาเรื่องภัยแล้ง

ตอนนี้หมู่ที่ 2 ก็ได้ตั้งงบประมาณเจาะบ่อบาดาล ถ้ามีทีมงานขุดเจาะก็ติดต่อมาได้ครับ 
ช่วงนี้หาลำบากครับ ตอนนี้หมู่ที่ 2 น้ำบางวันก็ไม่เพียงพอ  และก็เรื่องภัยแล้งนะครับ 
ตอนนี้ผมก็สั่งรถน้ำเตรียมน้ำไว้ 24 ชั่วโมง ถ้าท่านเจอเหตุก็ให้แจ้งทันทีนะครับ บางทีก็
ไม่ทราบครับ ถ้าเกิดเหตุอะไรขอให้แจ้งมาก่อนครับ เพราะได้เตรียมความพร้อมไว้
เรียบร้อยแล้วครับ เครื่องฉีดน้ำอะไรก็ใส่ไว้เรียบร้อย และอีกอย่างหนึ่งเรื่องไฟฟ้านะครับ 
บางวันไฟฟ้าก็ตก มันมีปัญหา บางวันก็ใช้ไม่ได้ไฟตัด ประปาก็มีปัญหาของ หมู่ 2 ก็มี



 ๘ 
ปัญหา มันคนละสายกัน ข้างนี้ดับอีกข้างไม่ดับก็มีปัญหา ไฟมันมาคนละสายกัน ขอฝาก
เรื่องน้ำประปาด้วยครับ ถา้ใครมีทีมงานก็ติดต่อมาได้ครับที่เทศบาล  ขอบคุณมากครับ 

 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

ครับขอบคุณมากครับท่านรองวรรณไชย  ขอเชิญท่านรองพิญญา  ครับ 
 

นายพิญญา  คงศิริ   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 กราบเรียนท่านประธานสภา และสมาชิกที่เคารพครับ ผมก็มีเรื่องมาแจ้งอยู่สอง
เรื่องครับ เรื่องใหญ่คือการแก้ปัญหาภัยแล้ง ในด้านน้ำการเกษตร เทศบาลร่วมกับกรม
ทรัพยากรน้ำ สำรวจแหล่งน้ำเพ่ือที่จะบรรเทาทุกข์ในเรื่องพืชผลทางการเกษตร 
ชลประทานก็ได้มาสำรวจ ใช้น้ำขุมเหมืองของท่าน ส.ส.ชุมพล โดยการผันน้ำผ่านคูมาลง
ในห้วยคลองน้ำขุ่นครับ ก็ได้มาดู 3– 4 ครั้งแล้ว สรุปว่าวันนี้ทางชลประทานจะเอาเครื่อง
มาลงผันน้ำผ่านคลองน้ำขุ่น ไปลงแถวบ้านกำนันวีระศักดิ์  บัวแก้ว  ตอนนี้ผมคิดว่า
แก้ปัญหาน้ำได้บางส่วน และวันนั้นก็ไปสำรวจพ้ืนที่ขุมเหมืองอีกสองสามขุม เพราะมี
ปริมาณความสูงความชันของตลิ่ง เมื่อก่อนจะเอาน้ำอีกจุดหนึ่งไปลงคลองขรมครับ เพ่ือ
เลี้ยงน้ำไปลงให้ระดับน้ำสูงขึ้น แต่ว่าปัญหาระดับพ้ืนที่ความสูงความต่าง ไม่สามารถ
ดำเนินการได้ แต่ว่าวันจันทร์นี้ทางทรัพยากรน้ำจะเข้ามา และเอาเครื่องมาขุดลอกและ
วางระบบน้ำนะครับ  และอีกโครงการหนึ่งคือโครงการฝายบ้านป้านวล ผมก็ได้ความ
คืบหน้ามาบอกให้เพ่ือนสมาชิกทราบครับ ผมได้ประสานงานบอกว่ามีโครงการหนึ่งที่ผ่าน 
ปภ.ไป แต่ว่ายังมีปัญหาเรื่องงบประมาณ แต่งบประมาณทุกอย่างต่อไปต้องผ่าน สทนช. 
เป็นผู้ผ่านงบประมาณให้พิจารณาโครงการ ผ่านเป็นตัวหลัก ผมก็ได้เสนอไปโครงการหนึ่ง
ให้ติดตามให้ด้วย ปภ.จังหวัดก็ติดตามแล้วก็มีโครงการเสนอแล้วที่ประชุมอาทิตย์นี้ว่าจะ
ผ่านไม่ผ่าน เขาจะแจ้งมาอีกครั้งหนึ่ง วันนั้นเขามาติดต่อ เอกสารครบ จะผ่านหรือไม่ผ่าน
จะพิจารณาอาทิตย์นี้ ผมก็ยังไม่ทราบความคืบหน้า งบประมาณที่ใช้ก็ 3,154,000 บาท
ใช้งบกลางครับ ของกรมส่งเสริม ครับบ้านป้านวลครับ ขอแจ้งความคืบหน้าให้ท่านทราบ
ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับท่านรองนายกครับ ขอเชิญเลขาประพจน์  ครับ 
 

นายประพจน์  เพ็งจันทร์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 ครับผมนายประพจน์  เพ็งจันทร์  เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ
สวัสดีเพื่อนสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุม เมื่อวานไปประชุมความม่ันคง มีเรื่องที่จะแจ้งให้
ทราบ มีเกี่ยวกับเรื่องของนักโทษของเยาวชนที่รับโทษอยู่ในจังหวัดสุราษฎร์ธานี เกี่ยวกับ
ความผิดของคดีต่างๆ เรื่องทำร้ายร่างกายด้วยชีวิตอยู่ที่ 71 คน เรื่องยาเสพติดอยู่ที่ 
169 คน และความผิดเกี่ยวกับทรัพย์ 59 คน ความผิดเกี่ยวกับเพศ 20 คน ความผิด
เกี่ยวกับอาวุธ 10 คน และอ่ืนๆ เรื่องการบุกรุก 5 คน ในส่วนเรื่องของการตรวจค้นใน
เรือนจำมีการตรวจค้นยานพาหนะเข้าออก 310 ครั้ง ตรวจค้นผู้ต้องขังที่กลับจากศาล 
793 ครั้ง ตรวจค้นเจ้าหน้าที่และบุคลากรภายนอก 1,252 ครั้ง จัดกำลังเจ้าหน้าที่เวร
ยามคืนละ 3 ผลัด 699 คน  เวรยามกลางวัน 256 คน เข้าออกโรงพยาบาลภายนอก 
จำนวน 167 คน วันหยุดนักโทษออกจากเรือนจำไปโรงพยาลอยู่ที่ 52 คน กลางคืนเข้า
ออกไปโรงพยาบาลอยู่ที่  58 คน  คดีเกี่ยวกับความผิดของป่าไม้ของบ้านนาสารไม่มีครับ 



 ๙ 
ในส่วนของอำเภอบ้านนาสาร มี ร้านCD 2 ร้าน ร้านเกม 19 ร้าน ร้านคาราโอเกะ 27 
ร้าน โรงภาพยนตร์ 1 ร้าน ขอสรุปเผื่อทราบในที่ประชุม 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญสท.วันชัย  ครับ 
  

นายวันชัย  สวัสดิโกมล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
เรียนท่านประธานสภา ผมวันชัย  สวัสดิโกมล  สท.เขต 2 หมู่ 5 ผมอยากฝากถาม

ไปถึงผู้บริหาร เรื่องหนองประปา ทำอะไรบ้างยัง เรื่องท่ีสองวาระท่ี 4 ที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้น
ครับ ถ้าเราตั้งขึ้นเหมือนของเสรีพิสุทธ์  ได้ไหมครับ ในใจของผมผมอยากให้มี กรรมการ 
ปปช.เหมือนของสภาใหญ่ครับ  ผมเห็นบางหน่วยงานทำงานไม่เรียบร้อยครับ เมื่อไม่
เรียบร้อยจะให้กรรมการที่ตั้งข้ึนตรวจสอบครับ  จะสอบถามว่าตั้งได้ไม่ได้ครับ   

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ขอบคุณมากครับ เพ่ือนสมาชิกก็ได้ซักถามประเด็น  โครงการหนองประปา 

โครงการแต่งตั้งคณะกรรมการสภา  ขอเชิญท่านนายกครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับในประเด็นที่ท่าน สท.วันชัย สอบถาม ถ้าเป็นคณะกรรมการป้องกัน
ปราบปรามการทุจริตแห่งชาตินะครับ  เหมือนคณะชุมใหญ่เป็นคณะหนึ่งและกรรมการ
ผู้ทรงคุณวุฒิอีก 8 คน ซึ่งพระมหากษัตริย์ทรงแต่งตั้งตามคำแนะนำของวุฒิสภา ผู้ได้รับ
การเสนอชื่อ และได้รับเลือกเป็นกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาตินะ
ครับ ซึ่งในส่วนของเทศบาลตำบลคลองปราบ ผมก็ต้องให้ท่านปลัดไปศึกษาระเบียบและ
หลักการนะครับว่าจะมาใช้กันได้ และที่ของปปช.ในส่วนกลางที่มีท่านเสรีเป็นนะครับมา
จากวุฒิสภานะครับ เสนอให้พระมหากษัตริย์แต่งตั้ง ขอชี้แจงเพียงแค่นี้นะครับ ในส่วน
ของหนองประปาจะไปวัดเมื่อวานนะครับติดภารกิจจะส่งช่างขึ้นไปวันนี้ครับ หลังประชุม
สภาเสร็จนะครับ กำลังวิเคราะห์ว่าจะใช้เป็นเรือดูด โครงการต่าง ๆ เกี่ยวกับเรื่องน้ำของ
สำนักงานทรัพยากรน้ำแห่งชาติ สนทช. ก็มีช่องทางที่จะของบประมาณในส่วนของหนอง
ประปา ซึ่งวันนี้หลังจากประชุม ผมเองก็จะให้ทางกองช่างลงสำรวจนะครับ ในพ้ืนที่หนอง
ประปาหมู่ที่ 5 นะครับ จะส่งเข้าไปในโครงการอุดหนุนของสำนักงานทรัพยากรน้ำ
แห่งชาติ น่าจะหาวิธีในการขุดลอกโดยการใช้แบ็คโฮหรือว่าใช้เป็นเรือดูดนะครับ ในหนอง
ประปา ถ้าวินิจฉัยนะครับจะเป็นพวกทราย พวกตมในพ้ืนที่ จะขึ้นไปดูนะครับ ขอเรียน
แจ้งกับสมาชิกเพียงแค่นี้ก่อนนะครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ครับขอบคุณมากครับ ตามที่ท่าน สท.วันชัย ได้ซักถาม ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องที่

คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้น หมายความว่าอย่างไร ผมขอคุณวุฒิชัย ได้ชี้แจงต่อ
เพ่ือนสมาชิกครับ   ตอนนี้ขอเชิญท่านรองพิญญา  ครับ 

 

นายพิญญา   คงศิริ รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ และสมาชิกทุกท่านครับ ผมก็ได้รับ
มอบหมายจากท่านนายกให้ประสานท่านสท. ในพ้ืนที่เรื่องสระประปาหมู่บ้านครับ พอดี
ผมป่วยสองสามวัน เลยไม่ได้เข้ามา ต้องไปดูเรื่องน้ำห้วยน้ำขุ่น เพราะเครื่องจะมาลง แต่
วันนี้ก็ได้ประสานกับนายช่างได้ถ่าย นสล.เพราะพ้ืนที่นสล. เรียบร้อยครับ พ้ืนที่ทั้งหมด



 ๑๐ 
ตรงนั้นก็ประมาณ 5 ไร่ 3  งานกับ  34 ตารางวา  แต่ผมไม่ทราบว่าพ้ืนที่ยังเหลือ
เต็มหรือไม่อย่างไรครับ ถ้าทำโครงการผมอยากทำให้เต็มพ้ืนที่ จะมีปัญหาไหม อย่างไร 
ให้ทา่นลองพิจารณาดูครับ ถ้าเอาโครงการมาลงถ้าของบประมาณภายนอกผมว่า
เราได้ขอเต็มที่ไปเลย สมมติถ้าได้ 4 – 6 ล้านก็ทำให้เต็มที่ ถ้างบประมาณของเทศบาล
เงินจ่ายขาดเงินสะสมก็มีน้อย ถ้าจ่ายหมดถ้าเกิดภาวะวิกฤติข้างหน้าเราก็ไม่มีงบประมาณ 
เราต้องขอหน่วยงานภายนอก ผมได้ทราบข่าวว่าสระน้ำประปา ตอนนี้ก็ยังไม่ได้ใช้น้ำใน
การทำประปาใช่ไหมครับ ที่ประชุมเขาบอกว่าไม่ได้ใช้น้ำตรงนี้มาทำประปาก่อน ของบน
เขาที่เจาะบาดาลไว้ แต่สระน้ำประปาตรงนี้เป็นน้ำใช้เพ่ือการเกษตรอยู่ ถ้าไม่เร่งด่วนถ้า
ทำโครงการของบภายนอกผมอยากให้ทำเต็มที่ไปเลย ถ้าเราได้เต็มที่ต่อไปเรื่องน้ำเราจะ
ไม่มีปัญหาจะใช้น้ำเพ่ือการเกษตรของหมู่ที่ 5 ผมว่าน่าจะควบคุมได้ สระน้ำประปาพ้ืนที่ 
5 ไร่ผมว่าก็โอเคยนะครับ หน่วยงานนอกก็ผ่าน วันนี้ถ้าอย่างไรจะเข้าไปดู แต่ผมต้องขอ
อนุญาตผมไม่ได้เข้าไปผมมีประชุมที่จังหวัดเรื่องการแข่งขันกีฬา อบจ. ถ้าทราบอย่างไร
ผมจะแจ้งให้ท่านทราบครับ ผมให้ทางกองช่างเข้าไปสำรวจครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ ผมมีข้อหารือครับว่าพ้ืนที่ 5 ไร่กว่าจริงนะครับ แต่ว่าเวลาเราขุดใหม่เราต้อง
ประมาณการใหม่ครับ เว้นไว้เพ่ือมีคันด้วยครับ ต้องประมาณการใหม่นะครับ เนื้อที่เหลือ
เท่าเดิม แต่การทำโครงการต้องย่อลงมาหน่อยให้เข้ากับสภาพท้องคลองนะครับ ขอเชิญ
ท่านบุญรับ  แท้นทอง  ครับ 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภา สมาชิก และคณะผู้บริหาร เมื่อกี้ท่านรองนายกได้เอ่ยเรื่อง
น้ำเรื่องภัยแล้งครับ ผมเห็นด้วยเรื่องน้ำที่จะช่วยเหลือทางด้านการเกษตร ของหมู่ที่ 2 
ต่อเนื่องไปหมู่ที่ 3 ก็ได้ใช้บางส่วน ผมอยากทราบเรื่องน้ำที่จะใช้กับขุมเหมือง อยาก
ทราบว่าเอามอเตอร์ลงหรือเอาเครื่องมาสูบ  ถามว่าถ้าใช้มอเตอร์ ใช้ไฟ การใช้ไฟ 
ค่าใช้จ่ายไฟใครผู้เสีย ใครผู้รับผิดชอบ ถ้าใช้เครื่องสูบใครอุดหนุนน้ำมัน ตอนนี้ผมอยาก
ให้ทางบริหารเร่งวันนี้พรุ่งนี้ได้ยิ่งดี เพราะชาวบ้านข้างล่างที่เดือดร้อน น้ำหมดแล้ว เมื่อกี้
เขามาขอ ถ้าเป็นไปได้พรุ่งนี้ให้น้ำผ่านสายนี้ได้ยิ่งดี ครับโครงการนี้เห็นด้วยอย่างยิ่งครับ 
ขอบคุณมากครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับ ตามที่ท่านวันชัย ได้เสนอโครงการคณะกรรมการ ขอเชิญ
คุณวุฒิชัย  แผ่นศิลา ชี้แจงด้วยครับ  

 

นายวุฒิชัย  แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา  ผมวุฒิชัย  แผ่นศิลา 

หัวหน้าสำนักปลัด จากข้อสอบถามอย่างแรกผมขอเรียนว่าการตั้งอนุกรรมการในส่วนของ
สภาเทศบาล สภาเทศบาลมีอำนาจในการตั้งอนุกรรมการในการพิจารณาเรื่องใดเรื่องหนึ่ง
ได้ครับ หรือจะเป็นไปตามช่วงระยะเวลาช่วงใดช่วงหนึ่งก็ได้  ในการตั้งคณะอนุกรรมการ
เข้าไปศึกษาข้อมูล สอบถามข้อมูล วิเคราะห์ข้อมูล เรื่องใดเรื่องหนึ่งนะครับ แต่ในส่วนนี้
สภาเทศบาลจะได้แต่งตั้ง เช่น ในส่วนของอนุกรรมการสิ่งแวดล้อม หรืออนุกรรมการ
ช่วยเหลือประชาชน      นี่คือตัวอย่างที่เห็นกันโดยทั่วไปที่นี่จากท่ีท่านสอบถามนะครับ 

 



 ๑๑ 
เกี่ยวกับอนุกรรมการ ป.ป.ช.ครับ   ซึ่งจะล้อมาจากสภาใหญ่นะครับคือของ           
อนุกรรมาธิการ ที่ตั้งโดยสภาผู้แทนราษฎร ต้องมาศึกษากันอีกยาวนะครับ เพราะว่าโดย
ปกติมันไม่มีที่ไหนท้องถิ่นเขาทำ แต่เราต้องมาดูว่าอำนาจหน้าที่ของกรรมาธิการ หรือ
อนุกรรมการ สำหรับงานของ ป.ป.ช. นะครับ มันมีอำนาจแค่ไหนนะครับ หรือเทศบาล
โดยสภาของเทศบาลสามารถกระทำได้เช่น กรรมาธิการของสภาผู้แทนราษฎร จะ
พิจารณาเรื่องร้องเรียน เรื่องข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับ ป .ป.ช.นะครับ ที่นี้สภาของ
เทศบาลหรือสภาของเราสามารถดำเนินการได้ขนาดนั้นหรือไม่นะครับ  น่าจะเป็นเรื่อง
ใหญ่ ไม่มีกรณีศึกษาที่ไหนเขาทำกันนะครับ อย่างที่สองไม่ทราบว่าเรามีอำนาจหน้าที่
ขนาดนั้นหรือไม่ ที่จะพิจารณาเรื่องร้องเรียนข้อใดข้อหนึ่ง     ทางสำนักปลัดขอรับเรื่องนี้
ไว้เป็นกรณีศึกษาครับ และจะศึกษาดูให้ต้องไปหาข้อมูลเพ่ิมเติมว่าจะกระทำได้หรือไม่
ครับ และจะเรียนต่อสภาในครั้งต่อไปครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอบคุณมากครับที่ ได้ชี้แจงให้ เพ่ือนสมาชิกทราบ ผมว่าคณะอนุกรรมการ
สิ่งแวดล้อมบ้านเรามันมีผู้ประกอบการเหมืองหลายแห่ง เราตั้งเป็นคณะกรรมการสัก 1
ชุด  นะครับ เพ่ือจะได้ไปรับปัญหาของชาวบ้าน ถ้าเข้าสู่สภาก็ได้ทำหนังสือกระทู้ถามถึง
ท่านนายก หรือผู้ประกอบการได้แก้ไขนะครับ ขอเชิญท่านทวีศักดิ์  ชูหนู  ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมก็มีเรื่องที่จะปรึกษาสักหนึ่งเรื่อง คือเรื่อง
ของสระน้ำหนองเภาครับ ตอนนี้คนมาออกกำลังกายเยอะนะครับ ผมอยากจะปรึกษาว่า 
ให้มีผู้ดูแลพ้ืนที่เก็บขยะ จะได้ไหมครับ เพราะว่าตรงนั้นมันเป็นพ้ืนที่รับผิดชอบของ
เทศบาลด้วยครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านรองพิญญา  ชี้แจง  ครบั 
 

นายพิญญา  คงศิริ  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภา ขอบคุณท่านทวีศักดิ์ ผมก็ได้ปรึกษาท่านนายก ถ้าเราไป
จ้างต่อบุคลากรเราก็มีจำกัด น่าจะโยกย้ายคนดูแลให้ไปดูแลบ้างเดือนละ 1 ครั้ง ครั้งก่อน
เคยปรึกษาผู้ใหญ่ ให้เปิดร้านค้าชุมชนของสระน้ำหนองเภา ตอนแรกค่าใช้จ่ายเราไม่เก็บ 
ให้เขาดูแล ถ้ามีรายได้หมู่บ้านจะค่อยดึงเปอร์เซ็นต์เข้าหมู่บ้าน แต่ตอนนี้ร้านค้ายังไม่ได้
ดำเนินการอะไรครับ พ้ืนที่ดังกล่าวมันมีปัญหาเรื่องใบไม้หล่น หลายๆ อย่างผมก็ไปดู
หลายครั้งแล้ว วันนั้นก็ได้คุยกับเจ้าหน้าที่อนามัย และรองแปะ ว่าเราจะจัดจิตอาสาไปลง
ที่หนองเภา ตรงนี้ก็สำคัญนะครับในการทำโครงการจิตอาสา คราวที่แล้วก็ไปลงที่ถ้ำขรม 
คราวหน้าจะไปลงที่หนองเภา เรื่องการดูแลจะให้ยั่งยืนถาวร บางครั้งเทศบาลก็มันก็ไม่
ครอบคลุม ถ้าหมู่บ้านช่วยด้วย เราช่วยกันผมว่ามันก็เป็นไปได้นะครับ ผมจะปรึกษาผู้ใหญ่
อีกครั้งหนึ่งถ้าทำได้เหมือนที่เราคิด ผมว่าจะเอาพนักงานเข้าไปให้ก่อน ผมก็เคยบอกไว้กับ
พ่ีเฉลา พี่ยอด พี่ต้วน ว่าเราจะไปทำสักวันหนึ่ง เพ่ือให้ดูสภาพดีก่อนครับ แล้วผมค่อยวาง
แผนการจัดการอีกครั้งหนึ่งครับ ขอบคุณมากครับ 
 
 
 
 
 
 



 ๑๒ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ครับขอบคุณมากครับ เรื่องความสะอาดก็ให้มีคนดูแลบ้างครับ  อย่างน้อยได้เก็บ
ขยะ ใบไม้ ให้ดูสะอาดสวยงาม ถ้าให้พ่ีเฉลา ไปช่วยจะได้ไหมครับ หนองเภาเป็นทรัพย์สิน
ของเราโดยตรงครับ อาทิตย์ละ 2 ครั้งก็ยังดีครับ  ขอเชิญคุณวันชัย  สวัสดิโกมล  ครับ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับผมวันชัย  สวัสดิโกมล เขต 2 หมู่ 5 ผมว่าสำหรับหนองประปาถ้าประเมินทำ
ทั้งหมดน่าจะยาก จะลองเข้าไปวัดดูนะครับ ขอบคุณครับ 
   

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ครับ ผมเห็นด้วยเหมือนที่ท่านวันชัย  พูดนะครับเอาแบ็คโฮตักส่วนที่ทรายไหลลง
มาก็ได้ครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  ครับ 

 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ เรื่องโครงการเรียงหินหน้าฝาย จะมีโอกาสได้
เปิดหรือเปล่าครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
  ครับขอบคุณมากครับ โครงการเรียงหินหน้าฝายในเทศบัญญัติงบประมาณ ขอเชิญ 
 ท่านนายกครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผมขอตอบในประเด็นของ สท.บุญรับ แท้นทอง 

ในเรื่องการวางเครื่องช่วยเหลือเรื่องภัยแล้งให้ชาวบ้าน ในส่วนของความล่าช้า เพราะ
เครื่องต้องมีการย้ายมาจากสำนักชลประทานที่ 14 จังหวัดสงขลานะครับ ซึ่งก็นัดเป็น
วันที่ 2 วันจันทร์ที่จะถึงนี้นะครับ เทศบาลต้องจัดการเคลียร์เรื่องพ้ืนที่นะครับในการวาง
เครื่อง ในส่วนของค่าใช้จ่ายในสวนของค่าน้ำมันและการดำเนินการต่าง ๆ เจ้าหน้าที่ที่มา
ดูแลก็เป็นของสำนักงานชลประทานจะมาดูแลเรียบร้อย ในเรื่องงบประมาณ ของเทศบาล
เพียงแต่พ้ืนที่นะครับ ตอนนี้ของเวียงสระก็มีการดำเนินการแบบเดียวกับของคลองปราบ 
มีการดูดน้ำนะครับ ก็สามารถเพ่ิมระดับน้ำในบ่อให้กับราษฎรที่ใช้เพ่ือการเกษตรได้นะ
ครับ เลยมีแนวคิดว่าตำบลคลองปราบขอไปสองจุดที่รองพิญญาชี้แจงไป ได้มา 1 จุดนะ
ครับ ลงห้วยน้ำขุ่นครับก็ไปดูพื้นท่ีกันเมื่อวานนะครับ วันจันทร์ที่ 2 เครื่องจะมาถึงนะครับ 
 ในส่วนของประเด็นสท.ทวีศักดิ์  ชูหนู มีรายละเอียดอยู่ผมจะเพ่ิมเติม จะให้
รองพิญญาเป็นผู้ชี้แจงโครงการเรียงหินที่ยังไม่ได้ดำเนินการเปิดนะครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ครับขอบคุณมากครับท่านนายกครับ  ขอเชิญท่านรองพิญญา ชี้แจงครับ 
 

นายพิญญา  คงศิริ รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
เรียนท่านประธาน เพ่ือนสมาชิกทุกท่าน โครงการเรียงหินหมู่ที่ 4 บ้านหนองม่วง 

มีปัญหาเรื่องการร้องเรียนอยู่ครับ ยังไม่สรุปผลการร้องเรียน แต่ถ้าเราเปิดไปกลัวมีปัญหา
เรื่องการซ้ำซ้อนผมก็ไม่ทราบว่าที่ ป.ป.ช.ชี้มูล เขาชี้มูลในเรื่องใดบ้าง เป็นภาพรวมอยู่ครับ 
ถ้าเปิดแล้วมีปัญหาในส่วนของพ้ืนน้ำ พ้ืนดิน โครงการไปทับมันก็มีปัญหาเรื่องทับซ้อน   

 



 ๑๓ 
 

ทั้ง ๆ ที่เรารู้ว่ามีปัญหาเราทำไมไม่ให้จบก่อน จะเปิดโครงการนะครับ จะให้โครงการนี้ให้
ผ่านเรื่องร้องเรียนให้เสร็จเรียบร้อย ให้มีข้อสรุปของ ป.ป.ช. ว่าสามารถดำเนินการได้ 
และจะเปิดโครงการต่อไปครับ ขอบคุณมากครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  ชูหนูครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ สืบเนื่องจากที่ผมได้ไปประชุม ก็มีเรื่อง ป.ป.ช.
เข้าที่เทศบาล ได้ข่าวว่าท่านนายกก็ไปคุยกับคนข้างบ้านผมว่าผมเป็นคนร้องเรียนนะครับ 
เรื่องสระน้ำหน้าฝายบ้านผมนะครับ ผมไปมาแล้วครับ ป.ป.ช.ไม่ใช่ผมนะครับ ไม่เกี่ยวกับ
ผมเลยตัวนี้ครับ น่าจะเป็นของผู้รับเหมาครับ ผู้รับเหมาร้องเรียนช่วงที่มีการเปิดช่วงหลัง
ครับ คนละช่วงกันนะครับ ผมก็ได้ไปถามเรียบร้อยครับ ถ้าเราจะมาเรียงหินเปิดโครงการ
ครับ ป.ป.ช.บอกว่าสามารถเปิดได้ เพราะว่าคนละขั้นตอนกันครับที่ได้ร้องเรียน ผมก็ไป
ถามเรียบร้อยครับ สามารถเปิดได้ครับ   
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ครับขอบคุณมากครับ ผมก็ไปด้วยผมไปถามให้กระจ่าง เขาว่าเขาร้องเรียนไม่ใช่       
ร้องเรียนผิดแบบ ผิดระบบการประมูลงาน ขอเชิญท่านบุญรับ  แท้นทอง  ครับ 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกครับ ขอขอบคุณท่านนายกที่ได้ดูแล
เรื่องน้ำ และเครื่องที่ท่านนายกได้วิ่งมาช่วยเหลือทางด้านการเกษตร ที่ชาวบ้านกำลัง
เดือนร้อนเรื่องภัยแล้งอยู่ และเรื่องหนึ่งผมอยากถามเรื่องงบประมาณท่ีทางเหมืองให้เราปี
ละครั้ง ผมอยากถามว่าปี 2562 ให้เราหรือยังให้แล้วท่านบริหารอะไรไปบ้าง ที่ผมเห็น
โรงเรียนหนองปลิงผมผ่านไปมีรถกรีด ทำได้เท่านั้น ผมว่าใช้งบประมาณไปเท่าไหร่แล้ว ที่
ทำตรงนั้นสองสามครั้ง เขาจ่ายเรามาแล้วหรือยัง เราทำโครงการอะไรไปบ้างของปี 
2562 นี่ปี 2563 เข้ามาแล้ว อยากให้นายกชี้แจงให้ผมฟังสักหน่อย ผมไม่ใช่ล่วงเกิน 
ขอบคุณครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณครับ ขอเชิญรองพิญญา  คงศิริ  ครับ 

 

นายพิญญา  คงศิริ รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับ ผมคิดว่าท่านก็รู้แถวตำบลคลองปราบก็มีการร้องเรียนเยอะครับ  แต่เรื่องเปิด
ได้ไม่เปิดได้ ผมเอาคำพูดท่านเป็นหลักฐานไม่ได้ครับ ถ้าวันไหนถ้า ป.ป.ช.ชี้มูลว่าไม่มี
ความผิดจึงจะเปิด เพราะโครงการนี้ผมว่าบางครั้งข้อมูลหลาย ๆ อย่างเราไม่รู้รายละเอียด 
ถ้าโปร่งใสสามารถเปิดได้ ไม่ใช่ไม่เปิดนะครับ ท่านก็ไปบอกชาวบ้านได้ เมื่อโครงการนี้
แล้วเสร็จสิ้นสุดคดี ป.ป.ช.นะครับก็เปิดนะครับ ไม่ใช่ไม่เปิด เปิดโครงการต้องเป็นหนังสือ
ที่ถูกต้อง เป็นลายลักษณ์อักษรที่เชื่อถือได ้

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
    ขอบคุณครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  ชูหนู  ครับ 



 ๑๔ 
 
 
นายทวีศักดิ์  ชูหนู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

ครับถ้าอยากจะเปิดท่านก็ไปปรึกษา ป.ป.ช. ได้ครับ เขาก็จะชี้แจงมาให้ แต่ถ้าท่าน
ไม่ไปก็ไม่เป็นไรครับ ผมก็ไม่ว่า และมีอยู่อีกเรื่องหนึ่งครับ เรื่องการเก็บเงินค่าขยะ ผมไม่
ทราบว่าใครเป็นคนเก็บกันแน่นะครับ ผมกลัวเหมือนรอบที่แล้ว เก็บตอนเย็นเดี๋ยวมันจะ
หายอีกเล่มเก็บเงิน เพราะเมื่อก่อนก็เคยหาย ตอนนี้ผมเห็นเก็บกันมั่วหมดไม่รู้กี่สิบคน
ครับ ผมได้ฟังมาจากหลายคนที่ขับรถขึ้นบนเขาครับ เขาก็มาบอกผมว่าตอนนี้หมู่ 5 ไม่มี
ใครจะคุยกันแล้วครับ ทำถนนคอนกรีตขึ้นบนเขา เพราะผมเห็นเวลาขี่ครับถนนน่าจะไม่
สูงถึงสเต้งค์ (strength)ที่กำหนด  เพราะเขาว่าเดินชนกับครับ ผมอยากทราบว่าคอนกรีต
สายนี้ใช้สเต้งค์ (strength) เท่าไหร่ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณครับ ท่านทวีศักดิ์  ชูหนู ก็ได้ซักถามไปสองสามประเด็น ท่านผู้บริหารมี
อะไรจะตอบขอเชิญครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับ ผมขอตอบเรื่องโรงเรียนหนองปลิงก่อนนะครับ โรงเรียนหนองปลิงท่านกำนัน
เป็นประธาน ผมเองไม่ได้เป็นประธานในส่วนที่ใช้จ่ายไปบ้างก็คืองานสนามหญ้าเทียมรอบ
แรก ก็มีการเคลียริ่งพ้ืนที่ ซึ่งก็ได้จ่ายเงินไปบางส่วนแล้วนะครับ ซึ่งตอนนี้เงินก็ไม่มีการ
เบิกจ่ายนะครับ เพราะว่าอยู่ในช่วงประกาศหาผู้รับจ้างที่มีความรู้ความสามารถ หรือเป็น
ค้าที่จะดำเนินการสร้างสนามหญ้าเทียม เพราะเงินยังอยู่ในบัญชีอยู่สองล้านกว่าบาทนะ
ครับ ก็ไม่มีการเบิกถอนเงินก็อยู่บัญชีของเหมืองแร่นะครับ เงินจะเบิกได้เมื่อโครงการแล้ว
เสร็จ แล้วก็มีคณะกรรมการเป็นตัวแทนของเหมืองทั้งสามเหมือง ก็มีเหมืองแร่วานิชยิบ
ซั่ม เหมืองแร่ SCG และเหมือง แอลเอสไมนิ่ง จำกัด ซึ่งเป็นกรรมการและเป็นช่างของ 
SCG เป็นผู้ตรวจงานนะครับ ในการจ่ายเงินแต่ละงวดนะครับ จะต้องผ่านคณะกรรมการ
พิจารณานะครับ ไม่ได้เป็นหน้าที่ของกระผมนะครับ ซึ่งโครงการทำไปกี่เปอร์เซ็นต์นะครับ 
ต้องจ่ายคือคนที่ตรวจงานนะครับ เป็นหน่วยงานของเหมืองนะครับเป็นตัวแทนในการเบิก
จ่ายเงินก้อนนี้นะครับสองล้านกว่าบาท ทำสนามหญ้าเทียม ซึ่งการเบิกเงินไม่ได้อยู่ที่ตัว
กระผม เป็นเงินของกองทุนเหมืองแร่ เมื่อดำเนินโครงการไปแล้วเสร็จตามรูปแบบแบบ
แปลนแต่ละงวดนะครับ ต้องทำหนังสือเสนอไปยังคณะกรรมการที่ตรวจงาน มีตัวแทน
ของเหมือง SCG ตัวแทนของวานิชยิบซั่ม เป็นผู้เข้ามาตรวจนะครับ ก็อนุมัติจ่ายเงินได้นะ
ครับ ถึงเงินตัวนี้ก็ไม่ได้อยู่ในกองทุนเหมืองแร่นะครับ  เงินสามารถจะเบิกจ่ายได้เมื่อ
โครงการแล้วเสร็จตามรูปแบบที่กำหนด ซึ่งตอนนี้นะครับก็ท่านกำนันเป็นประธานอยู่ ผม
เองก็เป็นคณะกรรมการในส่วนตรงนี้นะครับ ขอชี้แจงให้ท่านสมาชิกที่สอบถามในส่วนตรง
นี้นะครับ ถึงเรื่องเงินก็มีอยู่สองล้านกว่าบาท ก็อยู่บริษัทละห้าแสนบาท ซึ่งตอนนี้เหมือง
วานิชยิบซั่ม ก็ได้ยกเงินสัมปทานไป ปี 2563 ก็ไม่ได้เงินสนับสนุนครับ ก็มีอยู่สองเหมือง
นะครับ คือ เหมือง SCG และเหมือง แอลเอสไมนิ่ง จำกัด ซึงการจ่ายเงินเบิกเงินก็มี
ระเบียบเคร่งครัดพอสมควรนะครบั ไม่ใช่ว่าเอาเบิกมาไว้ที่กองทุน โดยกำนันและนายกก็
สามารถเบิกจ่ายได้ ไม่ได้เป็นแบบนั้นนะครับ   จะต้องเบิกจ่ายตามรายละเอียดของงาน
นะครับ ซึ่งแบบแปลนการทำสนามหญ้าเทียมก็ SCG เป็นผู้ออกแบบ  ในการดำเนินการ 
 



 ๑๕ 
 
โครงการ แล้วก็มีการประกาศเชิญชวนให้ผู้ที่สนใจนะครับ  ก็ทำถูกต้องตามกระบวนการ 
เงินเบิกจ่ายก็มีอยู่ตามที่ผมแจ้งไปนะครับ ก็อยู่ในบัญชีของเหมืองแต่ละเหมืองนะครับยัง
ไม่มีการเบิกจ่าย ก็ไม่มีการเบิกจ่ายก็ขอชี้แจงในส่วนตรงนั้นนะครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณครับท่านนายกที่ได้ชี้แจง ตามท่ีท่านบุญรับ ได้สอบถามในที่ประชุมครับ  
ขอเชิญท่านบุญรับ  แท้นทอง ครับ 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับก็ขอขอบคุณท่านนายกทีได้ชี้แจงให้ทราบรายละเอียดเรื่องของเงิน ที่ผมท้วง
ติงก็ไม่ได้ว่าอะไรเผื่อว่าเราดึงมาได้ก็ได้มาช่วยภัยแล้ง ของหมู่ที่ 1 ประชากรมากแล้วคนก็
ใช้น้ำทุกวัน ยิ่งแล้งยิ่งใช้ ด้านเกษตรก็เยอะ ที่ผมพูดว่าถ้าเป็นไปได้ก็เอาเครื่องมาลงสัก2
เหมืองช่วยชาวบ้านทางด้านการเกษตร ต้องขอเอ่ยนามที่นายกสมหมายทำมาคราวก่อน 
ถ้าเป็นไปได้ถ้าเงินตัวนี้ดึงมาได้ ผมว่าช่วยเหลือชาวบ้านทางด้านการเกษตร ของหมู่ 1 ได้
เยอะครับ ขอบคุณครับ   
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ขอบคุณครับขอเชิญคุณทวีศักดิ์  ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ ยังมีเรื่องที่จะขอขอบคุณกับช่างที่ทำไฟฟ้าถนน จะแจ้งก่อนวันประชุมทุกครั้ง 
รอบนี้ก็แจ้งแล้วนะครับไม่มีที่ดับแล้วครับ ขอบคุณมากครับสำหรับช่างที่ได้ไปทำให้ครับ 
และเมื่อกี้ท่ีผมถามสเต้งค์ (strength) เรื่องการทำถนนครับไม่มีการตอบก็ไม่เป็นไรครับ ก็
ถือว่าการทำถนนมันก็ไม่น้อยกว่า 180 ไปแล้ว แต่ตอนนี้ผมก็เอาใส่รถไปแล้วครับ จะไป
ตรวจสอบให้แน่ชัดกว่าเท่าไหร่กันแน่ครับ เจ้าหน้าที่ไม่อยู่นะครับ ผมถามนิติกรหลายครั้ง
แล้ว ตอนนี้ผมดูแล้วนิติกรจะทำงานแบบละเว้นนะครับ เรื่องบางเรื่องอย่าเลือกปฏิบัตินะ
ครับ ขอให้ทำให้ เหมือน ๆ กันนะครับ ตอนนี้ผมก็ติดต่อหลายครั้งแล้วก็ยังไม่ได้
ดำเนินการอะไร ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ในส่วนที่ ท่าน สท.ได้สอบถามเรื่องถนน ผมจะ
ให้ทางผู้อำนวยการกองช่างชี้แจงในรายละเอียด 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ 
 

นายสุธีรวัฒน์  รังสิมันตุชาติ  ผู้อำนวยการกองช่าง 
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ในสภาแห่งนี้ ผมขอนำเรียนในส่วนของค่าสเต้งค์ (strength) ของงานคอนกรีต ถนนสาย
ซอยโกฉ้วนหมู่ที่ 5 ในตัวนี้ทางผู้รับจ้าง ได้นำหนังสือผลเทสต์ทดสอบแท่งคอนกรีต จาก
แขวงทางหลวงสุราษฎร์ธานี ซึ่งค่าสเต้งค(์strength) ที่ได้ออกมาก็อยู่ที่ประมาณ 325 ถึง 



 ๑๖ 
327 ครับ ซึ่งถือว่าผ่านตามเกณฑ์ตามแบบที่เราได้กำหนดไว้ ตามเอกสารที่ทางผู้
รับจ้างส่งกลับมาให้ทางเทศบาล 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับ ท่านอ่ืนมีไหมครับ สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามในที่ประชุม
ครับ ขอเชิญท่านรองวรรณไชย  ครับ 
 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร และสมาชิกทุกท่านครับ  วันที่  6 - 8 
พฤษภาคม 2563 จะมีโครงการอบรมจิตอาสาภัยพิบัติ โครงการนี้มีทั่วประเทศนะครับ 
แต่ว่าคลองปราบจะมีพรุพี เพ่ิมพูนทรัพย์ ลำพูน ที่เข้าร่วม คลองปราบเป็นเจ้าภาพจิต
อาสาตำบลละ 50 คน ทุกตำบล นาสารมี 10 ตำบล เจ้าภาพก็มีท่าชี คลองปราบ และ
ทุ่งเตาใหม่ครับ เทศบาลตำบลคลองปราบเป็นเจ้าภาพ ตำบลละ 50 คน รวม 200 คน
ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านรองพิญญา  คงศิริ  ครับ 
 

นายพิญญา  คงศิริ รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ผมขอประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนโรคโคโรนา 2019 (COVID-19) เป็นโรคระบาด
ร้ายแรงอยู่ในขณะนี้ ถ้ามีพรรคพวกไปเที่ยวต่างประเทศ ตอนนี้เขากักตัวไว้ 14 วัน     
นะครับ ให้ดูแลสุขภาพกันด้วยนะครับเป็นห่วงครับตอนนี้มีโรคระบาดครับ  หลาย ๆ 
ประเทศท่ีติดตามข่าว รู้สึกว่ามันลุกลามไว ฝากด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอบคุณมากครับ  ขอเชิญท่านบุญรับ  แท้นทอง  ครับ 
 

นายบุญรับ  แทน้ทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับเมื่อกี้ผมขอทางเทศบาลให้เปิดน้ำหน้าฝายให้ได้หรือเปล่าครับ เพราะตอนนี้
ขาดน้ำแล้วครับ อยากได้น้ำตรงนี้ไปช่วยสักหน่อย จะดีไหม ขอบคุณครับ 
  

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านรองวรรณไชย  เลี้ยงสกุล  ครับ 
 

 นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
   ครับวันจันทร์จะตั้งเครื่อง และจะสูบน้ำผ่านครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ ขอเชิญเลขาประเทพ  ทองศิริ  ครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร สมาชิก ผมขอขอบคุณคณะผู้บริหารที่ได้ติดตาม
เรื่องฝายบ้านป้านวล เพราะพูดมาหลายครั้งแล้วครับ ขอบคุณมากครับท่านผู้บริหารครับ
  

 
 
 
 



 ๑๗ 
 
 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ขอบคุณมากครับ ท่านใดมีข้อซักถามบ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิก

และก็ คณะผู้บริหาร ท่านนายก ท่านรองนายก ท่านเลขา เจ้าหน้าที่ของเทศบาลตำบล   
คลองปราบทุกท่านครับ ที่ร่วมประชุมสภาในวันนี้ ด้วยความเรียบร้อย มีข้อซักถาม ก็
ตอบตรงประเด็น เพ่ือแก้ไขให้ตรงจุดครับ ในการพัฒนาของตำบลคลองปราบของเรา ให้
เทียบเท่ากับที่อ่ืน ครับผมขอขอบคุณทุกท่านอีกครั้งหนึ่งครับ  และผมขอปิดการประชุม
สภาเทศบาลตำบลคลองปราบครับ  

 

ปิดประชุม เวลา 14.30 น.  
 

 
(ลงชื่อ)    ผู้จดรายงานการประชุม 

           (นายประเทพ  ทองศิริ) 
                                  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 
 
 

(ลงชื่อ)                               ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          ( นายบัญชา   คงศิริ  )  

 

 
 (ลงชื่อ)     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                 (นางจินตนา   นุ้ยลำพูน) 
 

 
(ลงชื่อ)       คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                   (นายบุญรับ   แท้นทอง  ) 
 
 

 
(ลงชื่อ)         ผู้รับรองรายงานการประชุม 

             (นายบรรยงค์   บุญอินทร์) 
                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 ๑๘ 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


